

Иркутский Партизан

ОРГАН
Н-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Село И-Илимский Советская №3

№ 14 (694) 19 февраля 1942 г. четверг Цена 3 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

В этом году наш район значительно расширяет по севную площадь. Для того, чтобы выполнить увеличенный план сева, во время и с высоким качеством провести посевную, этим обеспечить высокий урожай, требуется заранее подготовить людей, которые будут решать успех весенне-летних и осенних полевых работ в колхозах. Прежде всего необходимо подготовить людей для работы на машинах, которые в колхозах становится все больше и больше. Нужны трактористы, прицепщики, сеяльщики, машинисты двигателей, молотилок, жаток.

В военном году наши колхозы должны во что бы то ни стало получить урожай еще выше прошлогоднего, дать стране больше продуктов, сырья, повысить доходы колхозов и колхозников. Для этого нужно, чтобы руководители наших колхозов выполняли свою работу не велепую, а с твердыми знаниями своих обязанностей. Вместе с тем надо выдвигать на руководящую работу новых людей, особенно женщин, и все эти старые и новые кадры воору-

жить агротехническими знаниями через курсы, кружки.

Райземотдел начал подготовку звеньеводов. Проводятся курсы, на которых обучаются 63 человека. Надо учесть, что до начала сева в нашем районе остается не больше двух месяцев. Времени мало, а работы еще много. Нужно подготовить не только звеньеводов, а и председателей, бригадиров, яровизаторов, протравщиков, сеяльщиков. Стало быть каждый день каждый час оставшегося времени надо использовать с полной нагрузкой, чтобы к началу сева на каждом участке работы были определенные, заранее хорошо обученные надежные люди, партийные и беспартийные большевики, которые бы смогли организовать всех колхозников и колхозниц на выполнение напряженного плана сева—задания государства в интересах победы нашей родины над озверевшим врагом.

В прошлом году рабочие и служащие Нижне-Илимска и других сел и деревень оказали значительную помощь колхозам в работе. Нынче эта помощь

должна быть организована еще больше. Значит нужно подготовить всех рабочих, служащих, членов их семей к колхозной работе. В созданных кружках по изучению сельхозмашин в Н-Илимске за последнее время наблюдаются срывы занятий, неполная посещаемость, недисциплинированность. Надо установить здесь твердый порядок, охватить изучением сельхозмашин все неколхозное население всех деревень района, придать этому делу большой государственной важности больше внимания.

Весенний сев будет проходить в условиях войны. Понятно, что будут затруднения, но большевики умеют преодолевать трудности и с севом мы также имеем все возможности справиться отлично, как справились с уборочной прошлого года. Главное условие успеха сейчас в том: чем лучше подготовим кадры, тем быстрее и высококачественнее проведем сев, выше получим урожай, а это значит—больше окажем помощи Красной Армии в истреблении немецких грабителей и убийц.

ОПЫТ РАБОТЫ МОЕГО ЗВЕНА

Я хочу поделиться опытом, как мое звено получило высокий урожай в 1941 сельхозхозяйственном году и как мы готовимся к получению высокого урожая в этом году.

Моему звену был отведен участок 65 гектаров. На этом участке было проведено снегозадержание глубиной 80 сантиметров. Вывезли перегнойного навоза 102 центнера. А перегнойного навоза 70 центнеров, который сжигался на поле. Употребляли в удобрение 7 центнеров, золы куриного помета 3 центнера. Перед посевом мое звено провело предпосевную обработку почвы, сбив корку на 15 гектарах, культивацию на 25 гектарах. А остальную посевную площадь засеяли яровизированной пшеницей. Сели рядовым посевом. Весной всходы были дружные. Все члены звена следили за качеством, прове-

ли в некоторых местах на два ряда прополку. Проведя зимой все агромероприятия, мое звено добилось высокого урожая. Перевыполнили плановое задание колхоза на 79 центнеров 48 кг. Звено получило доплатительной оплаты 15 центнеров 89 кг.

Особенно хорошо работали в звене Перфильевы: Анна Яковлевна, Александра Ивановна, Елизавета Ивановна, Коноваловы: Клавдия Ильинична, Иван Иннокентьевич и Михаил Ильич. Это звено закреплено и на 1942 сельхозхозяйственный год.

Сейчас мое звено на всем участке проводит снегозадержание. Семена полностью засыпаны и очищены. Горох очистили на два ряда ручным способом. Собрали золы 9 центнеров, куриного помета 5 центнеров 90 кг. Нужно будет сказать, что подготовка к весенне-посевной

кампании в 1941 году проходила в мирное время. 1942 г. является годом Великой освободительной войны советского народа против немецких фашистов, требует от нас работать еще лучше, дать фронту и стране больше хлеба, мяса и других продуктов, так, как часть наших районов, областей временно оккупированы немцами, не смогут дать стране продукция сельского хозяйства.

Я как звеньевод, надеюсь, что в этом году все члены моего звена будут работать еще лучше, чем работали в прошлом году. Теперь я учусь на курсах звеньеводов. Полученные знания по-комсомольски постараюсь применить для получения высокого урожая.

Н. Р. ПЕРФИЛЬЕВА,
звеньевод колхоза „Красный пахарь“ д. Ярко-Корабельщикова

ПОДГОТОВКА К СЕВУ В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ СИБИРЯК“

Оглоблянский колхоз „Красный сибиряк“ с осени медленно разворачивал подготовку к севу. На районном совещании председателей колхозов и сельсоветов, в статьях агрономов райгазета, работа колхоза подверглась справедливой критике, которую правление артели учло и сделало решительную перестройку, стало работать по-военному.

На сегодняшний день подготовка к севу характеризуется следующими данными:

Семена
Требовалось по плану засыпать семян, с учетом расширения посевной площади, пшеницы 170 ц., засыпано—171 ц. Вся пшеница сортируется на 2 ряда, прорастание на 91%. Овса надо засыпать 137 ц., засыпано—157 ц., всхожесть 88%. Путем дальнейшего сортирования добьемся высокой всхожести его. Часть своего овса обменяем в Романовском колхозе на высокосортный—„Сибиряк“. Ячменя нужно засыпать 64 ц., засыпано 64 ц., гороха 26 ц., засыпано 28 ц., высокой кондиции. Картофеля 136 ц., имеется 150 ц., картофель перебран на 2 ряда и хранится в хорошем состоянии. Приготовлены также семена конопли.

В этом году мы будем сеять хорошими семенами.

Ремонт сельхозмашин и упряжи.

Плуги полностью отремонтированы. Луцильников требовалось отремонтировать 4, отремонтировано 4. Культиваторов нужно было отремонтировать 4, отремонтировано 4. Борон „Зигзаг“ отремонтировано 11, отремонтировано 11, на 5 сеялок отремонтированы все.

Ремонт всех машин закончен к 15 февраля на много раньше, чем в прошлом году.

Хомутов требуется отремонтировать 50, а отремонтировано только 15. Ремонт не закончен потому, что не было некоторых материалов, которые мы теперь достаем и ремонт всей упряжи будет закончен в феврале.

Выполнение зимних агромероприятий

Сбор золы по плану 40 центнеров, пока, собрано 9. Добросовестно относятся к сбору золы Оглоблина М. И., собрала 56 кг., Оглоблин В. И.—49 кг., Оглоблина А. А., Оглоблин А. А. по—42 кг., однако есть такие колхозники, как Литвинцева В. А., которая собрала всего 7 кг. Этот человек нерадиво борется за урожай. Правление примет все меры, зола будет собрана. План куриного помета перевыполнен, собрано больше 5 центнеров и еще соберем 8 центнеров. Снегозадержание к годовщине Красной Армии полностью выполним. Навоз из всех дворов колхозников и дворов коллективов и учреждений вывезен, на днях переключаемся возить навоз из деревни Литвинцевой.

Подготовка тягла

Лошади у нас все хорошей упитанности. На них мы перебросили 220 ц. грузов (зерна) райсоюза, к весне они будут в хорошем теле. Конюхом мы выдвинули колхозницу Белобородову Т. Г. Сначала кое-кто подсмеивался над этим: „какой, мол, будет конюх из женщины“. А Белобородова своим добросовестным делом доказала. Лошади у ней добрые, сытые и смеяться теперь уже не стали.

День Красной Армии колхоз встретит хорошими показателями в подготовке к весне. Все колхозники работают дружно, стараются как можно лучше подготовиться к севу и получить в этом году высокий урожай. Только от одного нашего кладовщика колхоза т. Романова Н. Д., требуется, чтобы он аккуратно выполнял распоряжения правления и перестал заниматься выпивкой.

В этом году мы все приготовления к весне закончим на месяц раньше прошлогоднего. Этого требует военная обстановка. Нынче подготовимся к севу не хуже, а пожалуй, лучше некоторых колхозов.

ОГЛОБЛИН, председатель колхоза.

Улучшить работу кружков

Близится весна. Задача колхозников, колхозниц, рабочих, работниц, служащих, домохозяек, учащихся—освоить сельхозхозяйственные машины, научиться работать на колхозных полях. Для этого нужно аккуратно посещать занятия кружков по изучению машин. Многие работники коллектива исполкома райсовета, как т. т. Гуцина М. И., Любимова и другие регулярно посещают кружок, хорошо

усваивают изучаемый материал. Но есть у нас такие, как Романов Н. К., который побывал лишь на одном занятии. Не посещает занятия и тов. Жмурова П. И. Необходимо вовремя призвать к порядку всех непосещающих занятия и решительно улучшить работу кружков по изучению сельхозмашин, организовать дело обучения рабочих и служащих сельхозработам.

Звеньевод КУКЛИНА.

